



Azienda Speciale Consortile Medio Olona Servizi alla Persona

VERBALE N. 7 DELL' ASSEMBLEA DEI SINDACI DELL' AMBITO TERRITORIALE DI CASTELLANZA

Oggi, il giorno 5 del mese di **settembre** dell'anno **2018**, alle ore **17,00** in Marnate (Va) presso la sede dell'Azienda Speciale Consortile Medio Olona Servizi alla Persona, in via Italia, 151 – Marnate si riunisce l'assemblea dei Sindaci.

Premesso che l'Assemblea è stata convocata, nel rispetto delle norme di legge e di statuto dal suo Presidente, Mirella Cerini, per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:

- 1) Lettura e approvazione verbale dell'Assemblea n. 6 del 23 maggio 2018;
- 2) Piano di zona 2018/2020 – aggiornamenti su definizione Ambito Territoriale;
- 3) Esame richiesta CSV Insubria per Tavolo Terzo Settore;
- 4) Esame proposta CSP (Castellanza Servizi & Patrimonio) per gestione servizi abitativi – L.R. 16/2016;
- 5) Varie ed eventuali.

Amministrazioni comunali presenti:

<u>Comune</u>	<u>Presente</u>	<u>Assente</u>	<u>Note</u>
Castellanza	X		
Fagnano Olona	X		Assessore delegato Pigni Felice
Gorla Maggiore	X		
Gorla Minore	X		
Marnate	X		
Olgiate Olona	X		Consigliere delegato Richiusa Leonardo
Solbiate Olona		X	Delega all'Assessore Kopsch Patrizia – entrata ore 17,44
Totale	6		

Sono inoltre presenti l'assessore ai servizi sociali di Castellanza, Cristina Borroni e la dott.ssa Clelia Mazzone, in qualità di responsabile dell'ufficio di piano, che svolge anche le funzioni di segretaria.



La presidente dell'Assemblea, Mirella Cerini:

constatato

- che i presenti sono tutti legittimati a partecipare all'Assemblea ed i Sindaci a votare in essa;
- che l'Assemblea è validamente costituita ed atta a discutere e deliberare sull'ordine del giorno;

dichiara aperta la seduta ed introduce il punto 1 all'odg:

1) Lettura e approvazione verbale dell'Assemblea n. 6 del 23 maggio 2018

La presidente Cerini fa presente che non sono pervenute osservazioni e chiede se ci siano richieste di modifica della bozza del verbale della precedente Assemblea, tenutasi il giorno 23.05.2018.

Non ci sono osservazioni e integrazioni da parte dei presenti.

La presidente Cerini chiede ai presenti di esprimere il loro voto.

Con voti unanimi e favorevoli dei presenti, l'Assemblea

DELIBERA

- 1) **di approvare** il verbale di Assemblea n. 6 del 23.05.2018, allegato.

I presenti stabiliscono di anticipare la discussione del punto 5

Si passa al punto 5 all'odg

5) Varie ed eventuali

1. Comunicazione lettera di adesione al progetto sul gioco d'azzardo predisposto da AND

La Presidente comunica che in data 11.7.2018 ha sottoscritto una lettera di adesione alla nuova progettazione proposta da AND in tema di gioco d'azzardo, finalizzata alla partecipazione ad un bando di finanziamento regionale.

Non essendo stato possibile condividere la decisione, vista la ristrettezza dei tempi di partecipazione al bando regionale per l'associazione AND, la Presidente ha richiesto il parere del tavolo tecnico che ha ritenuto meritevole la proposta, anche sulla base delle positive collaborazioni avute in questi anni.

Si è, però, precisato che non si mettevano a disposizione risorse, nemmeno in termini di valorizzazione, visti i numerosi impegni di questi mesi.

La presidente Cerini chiede ai presenti di esprimere il loro voto.

Con voti unanimi e favorevoli dei presenti, l'Assemblea



DELIBERA

1) **Di prendere atto** dell'adesione al progetto sul gioco d'azzardo predisposto da AND.

2. Richiesta rete anti violenza per evento formativo

La rete anti violenza cui l'ambito aderisce, di cui è capofila il Comune di Varese, ha richiesto nei mesi scorsi di programmare degli eventi formativi nei vari ambiti aderenti alla rete stessa.

La formazione dovrebbe essere rivolta sia agli operatori dei servizi sociali che al personale delle forze dell'ordine, tra cui i comandi di polizia locale. Si è però chiesto di far partecipare anche la parte politica e, pertanto, è stato chiesto di individuare in assemblea dei sindaci un possibile giorno e orario, in modo da consentire la più ampia partecipazione.

Segue discussione, nel corso della quale emergono due proposte di data: 19 ottobre o 31 ottobre in un orario intorno alle 17-17,30. Per la sede possono essere utilizzate diverse soluzioni: sala consiliare di Marnate, biblioteca di Castellanza, aula pluriuso della biblioteca di Fagnano. La scelta della sede dovrà essere calibrata anche in relazione al numero stimato di partecipanti.

Con voti unanimi e favorevoli dei presenti, l'Assemblea

DELIBERA

2) **Di individuare** due possibili date per la formazione sul tema della violenza di genere: 19 ottobre o 31 ottobre, in orario 17-17,30, in una sede da definire. Al prossimo tavolo della rete, convocato per il 13 settembre, verranno comunicate le proposte presentate. I sindaci raccomandano di avere per tempo gli inviti all'evento, per motivi organizzativi.

3. Richiesta sottoscrizione accordo di adesione a progetto sugli immigrati

In data 10 luglio l'associazione L'Orizzonte Auser e AUSER di Legnano hanno presentato alla dott.ssa Mazzone, in rappresentanza dell'ambito, un progetto denominato "Passo a Passo" per il quale una rete di associazioni ha ottenuto il finanziamento a valere sul Bando Volontariato 2018.

Per poter realizzare le azioni previste, richiedono di sottoscrivere un accordo di adesione all'ambito, e quindi all'Azienda in quanto ente capofila, in modo da poter programmare sui comuni del territorio alcune di queste azioni già finanziate.

La proposta è già stata condivisa con il tavolo tecnico, che l'ha ritenuta meritevole. Si precisa che nessun costo sarà addebitato all'Azienda per le azioni realizzate.

La richiesta è urgente, in quanto le tempistiche di realizzazione del progetto sono piuttosto strette. Si esamina la sintesi della presentazione del progetto e, nel corso della discussione, il Sindaco di Gorla Maggiore evidenzia l'opportunità di trasmettere l'intero progetto a tutte le referenti comunali, per maggiori approfondimenti.



Con voti unanimi e favorevoli dei presenti, l'Assemblea

DELIBERA

- 3) **Di approvare l'adesione** all'accordo, demandando all'Azienda la predisposizione della lettera di adesione.

4. Ratifica gruppo di lavoro d'ambito sullo smart working

Nell'ambito del progetto finanziato dalla Regione in tema di conciliazione, nei mesi scorsi è partito un corso di formazione sullo smart working, cui hanno partecipato tutti gli enti aderenti alla rete sulla conciliazione.

In seguito al corso, sono state avviate presso i vari comuni delle progettazioni per studiare la possibilità di realizzare la sperimentazione dello smart working.

E' stato previsto, per ottimizzare le risorse, di costituire un gruppo di lavoro che elaborasse la documentazione necessaria per avviare tali sperimentazioni (regolamento, accordo personale ...). Per dare ufficialità a tale gruppo di lavoro, si richiede all'assemblea dei Sindaci, da parte della referente d'area, Rita Colombo, la costituzione dello stesso.

Con voti unanimi e favorevoli dei presenti, l'Assemblea

DELIBERA

- 4) **Di ratificare** la costituzione del gruppo di lavoro, così composto:
- Dell'Acqua Adele - Comune di Olgiate Olona
 - Caldiroli Giorgia - Comune di Olgiate Olona
 - Scandroglio Anna - Comune di Gorla Maggiore
 - Pagani Daniela - Comune di Gorla Maggiore
 - Zambrano Marinella - Comune di Gorla Maggiore
 - Colombo Maria Rita - Comune di Marnate e referente politiche per le pari opportunità - Ufficio di Piano.

Della presente ratifica, sarà data comunicazione alle interessate ed a tutti i Comuni partecipanti al progetto.

5. Aggiornamento su progetto PASS

A seguito di alcune richieste da parte di ASST di rivedere la bozza di convenzione che era già stata elaborata, è in programma nel corso di questo mese un incontro, alla luce anche del cambiamento dei referenti su questa progettazione all'interno dell'ASST.

Si relazionerà, pertanto, in una prossima assemblea sulla conclusione del percorso convenzionale con ASST, necessario per dare avvio formale a tutto il progetto.

Nelle more, i CUP già attivi nei Comuni di Fagnano Olona, Gorla Maggiore e Olgiate Olona, proseguiranno le loro attività.

Con voti unanimi e favorevoli dei presenti, l'Assemblea

DELIBERA

- 5) **Di prendere atto** degli aggiornamenti sullo stato di avanzamento del progetto.

Alle ore 17,44 arriva l'assessore delegato di Solbiate Olona, Patrizia Kopsch. Presenti 7 Comuni.

Si passa al punto 2 all'odg

2) Piano di zona 2018/2020 - aggiornamenti su definizione Ambito Territoriale

Si richiama quanto deliberato nella riunione del 23 maggio u.s. e si comunicano i passaggi avvenuti in conseguenza di quanto allora stabilito: la Presidente Cerini ha provveduto ad inviare richiesta scritta al Sindaco di Cassano chiedendo di formalizzare la decisione di entrare nel nostro ambito. A quella richiesta non è ancora pervenuta risposta, ma nel mese di luglio è stato organizzato un ulteriore incontro con il Sindaco di Cassano, Poliseo, cui hanno partecipato per l'ambito la dott.ssa Mazzone e per l'Azienda il presidente del CdA, Luciano Barbaglia. L'incontro si è tenuto il 26 luglio e, in quella sede, Poliseo ha confermato la volontà di lasciare l'ambito di Gallarate per entrare a far parte dell'Ambito di Castellanza. Ha precisato, però, che per lui erano necessari ulteriori passaggi tecnici, che avrebbe programmato nel corso del mese di settembre, dichiarando che entro la fine del mese avrebbe formalizzato la propria decisione. Si è, pertanto, fissato un momento di approfondimento per il 10 settembre alle ore 11 presso l'Azienda. All'incontro dovrebbero presenziare per Cassano anche la responsabile dei servizi sociali ed un'assistente sociale.

Segue discussione, nel corso della quale emerge che difficilmente la posizione di Cassano potrà essere definita entro il 31.12.2018, data entro la quale l'Assemblea ha stabilito che dovrà essere approvato il nuovo piano di zona. Si attenderà, comunque, la fine di settembre per inviare al Comune di Cassano un sollecito, nel caso in cui non fosse ancora giunta una risposta formale in merito alla decisione di entrare nell'ambito di Castellanza.

In ogni caso, si forniscono indirizzi all'ufficio di piano in merito all'avvio dei lavori per la stesura del nuovo Piano di zona 2018/2020, in modo da avere per la fine di novembre una bozza pronta da esaminare in assemblea, prima della sottoscrizione dell'accordo di programma. Non si dovrà tener conto, al momento, di un possibile ampliamento territoriale, che in ogni caso sarà concretamente realizzabile solo entro la fine del triennio, anche nel caso in cui venisse formalizzato a breve. Nel caso, si ipotizzeranno graduali passaggi nel corso del 2019 e 2020.

La presidente Cerini chiede ai presenti di esprimere il loro voto.

Con voti unanimi e favorevoli dei presenti, l'Assemblea



DELIBERA

- 1) **di attendere** la fine di settembre per verificare la posizione del Comune di Cassano Magnago. In caso di mancata risposta scritta, sarà inviata una nuova richiesta al Sindaco Poliseno. Nelle more della soluzione di questa vicenda, si fornisce indirizzo all'ufficio di piano di procedere con la stesura della proposta di piano di zona 2018/2020, secondo gli indirizzi regionali, ipotizzando, solo in caso di conferma scritta, l'ampliamento del territorio di riferimento, comprendendo il Comune di Cassano.

Si passa al punto 3 all'odg

3) Esame richiesta CSV Insubria per Tavolo Terzo Settore

In data 5.7.2018 è pervenuta al protocollo dell'Azienda la richiesta da parte di CSV Insubria di essere coinvolti nella fase di stesura della nuova programmazione, attraverso un incontro con l'ufficio di piano.

Già in occasione del momento di formazione dello scorso 16 giugno sulla riforma del Terzo Settore, l'ambito aveva espresso la volontà di coinvolgere in maniera importante tutto il terzo settore nella fase di programmazione, attraverso la riattivazione di un apposito tavolo.

Si propone, pertanto, di far fissare un momento di incontro del CSV Insubria con il tavolo tecnico, chiedendo alle referenti di proporre delle date e contattare lo stesso CSV.

La presidente Cerini chiede ai presenti di esprimere il loro voto.

Con voti unanimi e favorevoli dei presenti, l'Assemblea

DELIBERA

- 1) **di incaricare** il tavolo tecnico di organizzare un incontro con il CSV Insubria, anche in ottica di avvio del confronto con il terzo settore.

Si passa al punto 4 all'odg

4) Esame proposta CSP (Castellanza Servizi & Patrimonio) per gestione servizi abitativi - L.R. 16/2016.

In data 5.7.2018 la CSP ha inviato all'Azienda (prot. n. 521/2018) la proposta per la gestione dei servizi abitativi in attuazione della L.R. 16/2016. La proposta è stata anche trasmessa a tutti i Comuni dell'ambito per un suo esame preliminare.



Azienda Speciale Consortile Medio Olona Servizi alla Persona

Si evidenzia che la proposta richiede di fatto una ulteriore acquisizione di dati presso tutti i comuni, per consentire di individuare un corretto criterio di riparto della spesa. Anche la parte relativa alla spesa non appare del tutto chiara.

In data 26 luglio 2018, poi, è stato pubblicato un comunicato di Regione Lombardia – Direzione Generale Politiche Sociali, abitative e disabilità, con il quale di fatto è stato previsto un ulteriore periodo di regime transitorio, permettendo agli enti di indire nuovi bandi e di effettuare le cosiddette assegnazioni in deroga.

Alla luce di questa ulteriore finestra temporale si ritiene più opportuno richiedere alla CSP di effettuare un approfondimento rispetto ai dati relativi al patrimonio immobiliare dei vari comuni e di effettuare un passaggio anche con l'ALER competente, per meglio definire la proposta sia in termini di contenuti che di costi.

Si fa rilevare, infine, che poiché questa materia è demandata per gli ambiti ad un Comune capofila, che è già stato individuato nel Comune di Castellanza, sarà lo stesso a tenere direttamente le comunicazioni con la CSP, rendendo poi noto quanto fatto ai Sindaci dell'ambito.

La presidente Cerini chiede ai presenti di esprimere il loro voto.

Con voti unanimi e favorevoli dei presenti, l'Assemblea

DELIBERA

- 1) Di incaricare il Comune di Castellanza** di invitare la CSP a far partire le necessarie richieste di dati ai Comuni dell'ambito, per le opportune valutazioni, anche al fine di sottoporre diverse proposte di ripartizione dei costi.

Prima di chiudere la seduta, l'assessore del Comune di Fagnano Olona, Felice Pigni, chiede a che punto siano i comuni nel percorso di armonizzazione delle tariffe che era stato deliberato negli scorsi anni. I presenti confermano che stanno tutti utilizzando il regolamento d'ambito e che hanno avviato un percorso di allineamento delle tariffe. Si stabilisce, prima della fine dell'anno, di fare un'ulteriore verifica delle tariffe applicate nei Comuni dell'ambito-

Il sindaco di Gorla Maggiore, poi, evidenzia la necessità di immaginare dei Progetti per giovani, anche attraverso l'educativa di strada, evidenziando come diversi comuni investano risorse in tal senso, che forse converrebbe ottimizzare, attraverso una programmazione a livello di ambito.

L'assemblea stabilisce di suggerire all'ufficio di piano, di prevedere tale proposta all'interno della prossima programmazione zonale.

Alle ore 19,00 l'assemblea dei Sindaci si conclude.

La verbalizzante

Cristina Mazzoni

La Presidente dell'Assemblea

Mirella Cerini

Azienda Speciale Consortile Medio Olona Servizi alla Persona - Via Italia, 151 - 21050 Marnate (VA)

Tel. 0331.502118 - Fax 0331.502118 - e-mail: segreteria@aziendaspecialemedioolona.it

Sito web: www.aziendaspecialemedioolona.it